

2022届江西省宜春市丰城九中等四校高三上联考语文试卷

1.

1. 下列各句中划横线处词语的使用，全都正确的一项是

- ①日常交往中，平等是人与人之间投桃报李、礼尚往来的前提，高高在上、盛气凌人只会使人与人之间彼此疏离、产生隔阂。
- ②班长在征文比赛中得了第二名，大家都夸她是才女，她却求全责备，谦虚地说年级里水平比她高的同学有很多，自己的文章还存在很多不足。
- ③这些具有穿云裂石之功的大力士一上场，就把观众的目光吸引了过去。
- ④贫困慰问小组走进李大妈家，家中只有一个破沙发，一台黑白电视，几个破碗……二寒如此，队员们心中十分感伤。
- ⑤这本应是一场实力相当的比赛，然而北京国安足球队经过90分钟与对手的激战，却兵不血刃，最终以3:0取得胜利。
- ⑥在通讯方面，当时外界信息来源只有报纸、收音机、或者道听途说，而当它们断断续续地传到人们耳朵里时，早已是明日黄花了。

- A. ①④⑥ B. ①⑤⑥ C. ②⑤⑥ D. ③④⑥

2.

2. 下列各句中，没有语病的一句是

- A. 上海交通大学等多个高校科研团队正在同步进展，希望突破微藻制备生物柴油的诸多瓶颈与障碍，解决微藻采收和提高微藻生物量的关键问题。
- B. 据介绍，这两种武装直升机以战场火力支援为主要任务，具有良好的飞行性能和超低空机动性能，多种对空、对地精确制导武器，具备昼夜间作战能力。
- C. 出汗是很高效的散热方式，每蒸发1克水就可带走2.43千焦的热量。但是并不是汗流出来就一定能马上蒸发掉，它能否有效地蒸发，取决于周围空气的湿度。
- D. 没有臭氧的保护，阳光中的紫外线将畅通无阻地直射到地面，足以杀死很多生物，让动物失明，破坏生物的免疫系统。

3.

3. 依次填入下面一段文字横线处的语句，衔接最恰当的一组是

在今天的语言竞赛中，互联网语言显示出强大的繁殖能力。_____，_____。

- ①对传统汉语构成犀利的挑战
- ②近年来，汉语互联网平均每天以诞生17.5个新词的速度在自我繁殖
- ③但绝大多数新鲜出炉的语言事物，只是一些转瞬即逝的泡沫
- ④新词组、新句式和新语体更是大量疯长，犹如春风野草
- ⑤同时，它也以每天淘汰9个新词的速度在自我清洗
- ⑥它们在互联网上喧嚣数日或数月，而后便消失在时间的洪流之中

- A. ①③⑥②⑤④ B. ②①⑤⑥④③ C. ②⑤④①③⑥ D. ③⑥②⑤④①

4.

阅读下面的文字，完成文后各题

面对日本核电站泄漏的核尘埃，专家指出，不要恐慌，冷静面对是应对之策。

专家指出，空气中总是漂浮着各种尘埃，在出现核事故的地方，有些尘埃就会沾染上放射性元素，这些尘埃就被称为核尘埃。这些尘埃具有一定的放射性，它们漂浮在空气中，随风扩散，使得核爆炸的污染区大幅扩大，甚至进入全球大气循环到达世界各地。

来自环保部的信息表明，截至3月15日10:00，我国辐射环境监测未发现任何异常，我国所有运行核电机组均处于安全状态。环保部将继续密切关注和跟踪福岛第一核电站事故进展，进一步加强辐射环境监测，及时向有关方面通报信息。

针对“核尘埃”能不能飘散到我国的问题，专家指出，空气里面的“核尘埃”应当也不会有太大的影响。一般核反应堆都有至少三重保护